

*В диссертационный совет Д 999.201.02
при ФГБОУ ВО «Вятский государственный
университет», ФГБОУ ВО «Поволжский
государственный технологический университет».
424006, г.Йошкар-Ола, ул.Панфилова, 17*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Валиахметова Ильдара Ринатовича** на тему «**Оценка и развитие инновационно-инвестиционного потенциала мезоэкономических систем**», на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Управление инновациями).

Роль инноваций в экономическом развитии изменилась по мере поступательного движения общества. На стадии инновационного общества инновации превратились в критический фактор конкурентного преимущества, тогда как их роль в предындустриальном обществе выполнял ассортимент товаров, в индустриальном обществе – стратегия минимизации издержек и дифференцирования товара, в информационном обществе – временная конкуренция. В связи с этим изменяются технологии менеджмента. На стадии инновационного общества применяются горизонтальные структуры управления, управление знаниями и адаптивные (нелинейные) стратегии, тогда как в предындустриальном обществе доминируют линейные и функциональные структуры управления, планирование производства, в индустриальном обществе – иерархические структуры управления, управление по целям и по результатам, в информационном обществе – сетевые организации и корпоративность. При этом изменяется содержание инноваций, которые на стадии инновационного общества трактуются как создание новой выгоды или новой ценности, тогда как в предындустриальном обществе определяются как новые продукты, в индустриальном обществе – как новые товары, процессы (в том числе, социальные), технологии управления, в информационном обществе – как удовлетворение новой потребности (или удовлетворение имеющейся потребности по-новому). На микроэкономическом уровне инновации на стадии инновационного общества становятся целью функционирования предприятия, тогда как в предындустриальном обществе они стимулируют доходность и обеспечивают расширение товарного ассортимента, в индустриальном обществе – превращаются в одну из функций предприятия и инструмент предпринимательства, в информационном обществе – обеспечивают повышение конкурентоспособности и становятся инструментом реализации миссии предприятия. На мезо- и макроэкономическом уровнях инновации в предындустриальном обществе обеспечивают повышение продуктивности, в индустриальном – способствуют реализации потенциала общества, в информационном – обеспечивают формирование нового качества жизни, в инновационном обществе – трансформируются в ключевой фактор процветания общества в целом. По мере поступательного движения общества роль инвестиций в инновационной деятельности остается ключевой, т.к. реализация инновационных проектов невозможно без инвестиционной поддержки.

В экономической литературе общепринятым выступает тезис об инвестициях как об источнике поступательной макро- и мезоэкономической динамики, обеспечивающей прирост агрегированных показателей в долгосрочном периоде, что придает

особую значимость инструментам стимулирования инвестиционной активности экономических агентов.

Таким образом, диссертационная работа Валиахметова И.Р. выполнена на актуальную тему, представляющая научный и практический интерес.

В диссертационной работе автором поставлена цель, которая заключается в разработке теоретико-методических подходов к содержанию инновационно-инвестиционного потенциала мезообразований и инструментария его достоверной оценки, а также в обосновании практических рекомендаций, направленных на повышение эффективности его реализации с целью обеспечения сбалансированного развития мезоэкономических систем.

Выдвинутые на защиту положения соответствуют теме и цели исследования, решают научные и практические задачи. Автором разработан теоретико-методический подход к трактовке инновационно-инвестиционного потенциала; дополнен состав классификационных признаков инвестиций; предложена система показателей для оценки уровня инвестиционной активности как составляющей инновационно-инвестиционного потенциала мезоэкономической системы; проанализирован инновационно-инвестиционный потенциал мезообразований как двухуровневая система и обоснован методический подход к оценке эффективности его реализации; разработана прогнозная модель интегрального показателя инновационно-инвестиционного потенциала мезообразования.

В качестве замечания хотелось бы отметить следующее. На странице 20 в формуле расчета интегрального показателя Агрегата II (инновативности) остается непонятным метод расчета качественной характеристики инновационной политики.

Вместе с тем высказанное замечание не снижает научной и практической ценности работы соискателя. В целом можно сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, является научной квалификационной работой, а ее автор Валиахметов Ильдар Ринатович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Профессор кафедры инновационной
экономики Института экономики, финансов
и бизнеса ФГБОУ ВО «Башкирский
государственный университет»,
доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством)



Амир Муллагалеевич Ахмадеев

Личную подпись

Ахмадеева А.М.

заверяю

Начальник отдела кадров Башкирского
государственного университета

450076, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. К. Маркса, д. 3/4, к.219.
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный университет», кафедра инновационной экономики, тел. (347)229-96-08, e-mail: uiid@mail.ru

2019 г.

З. № 108 от 05.11.2019